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ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ ЛІЗИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Не зважаючи на те, що лізинг в Україні є достатньо новим фінансовим 

інструментом, його вже починають активно застосовувати у всіх галузях 

економіки. Використання лізингу вітчизняними підприємствами є дуже 

актуальним, оскільки на сьогодні в Україні велика кількість обладнання є 

застарілою, а лізинг є хорошою альтернативою кредитуванню.  

У цілому лізинг слід розглядати як операцію із розміщення рухомого і 

нерухомого майна, що спеціально закуповується лізинговою компанією, стає її 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13/page
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власністю, але здається в оренду підприємцям із ініціативи лізингоотримувача. 

Лізинг має ряд специфічних рис: необхідність компенсувати усі витрати, 

пов‘язані з придбанням майна у власність лізингодавцем; забезпечення 

інвесторові норми прибутку не нижче, ніж за звичайними банківськими 

кредитами; наявність угоди про умови використання майна на весь термін його 

перебування у власності лізингоотримувача. Лізинг виконує функції: фінансову 

(форма забезпечення вкладень в основні фонди); виробничу (оперативне 

вирішення лізингоодержувачем своїх виробничих задач шляхом отримання у 

тимчасове використання машин та обладнання) [6, c. 190-191].  

На українському ринку лізингу домінує фінансовий лізинг. Це цілком 

характерно для початкового етапу розвитку ринку лізингу, оскільки клієнти 

здебільшого зацікавлені в отриманні предмета лізингу у власність наприкінці 

дії договору. Оперативний лізинг не підлягає спеціальному регулюванню, 

спеціалізованої звітної інформації щодо нього також немає, тому важко 

визначити обсяг послуг із оперативного лізингу. Проте оперативний лізинг в 

Україні є і пропонується здебільшого корпоративним клієнтам для задоволення 

потреб у володінні легковими автомобілями. Переважна більшість 

лізингоотримувачів – це юридичні особи (90%). Процентні ставки у гривнях за 

лізинговими угодами становлять 25–30%. Більшість лізингових договорів 

укладаються на термін від 2-х до 5-ти, інколи –  10-ти років [5]. 

Лізингодавець є власником предмета лізингу протягом усього строку дії 

договору лізингу. Право власності робить лізинг діяльністю з низьким рівнем 

ризику порівняно з іншими фінансовими продуктами. Це захищає лізингодавця, 

дає можливість не висувати жорстких вимог щодо застави або гарантії, і у 

багатьох випадках збільшує можливості суб‘єктів отримання необхідного 

фінансування. Лізингові компанії також застосовують м‘якіші штрафні санкції 

у випадку прострочення платежів. Аналіз практики роботи лізингових компаній 

показує, що на відміну від банківських кредитів, зупинені договори в 

подальшому можуть бути поновлені, і лізингоотримувач все ж таки викупає 

необхідне йому майно. Одночасно, у випадку повного невиконання клієнтом 
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свого договору лізингодавець може швидко та прозоро повернути майно, а 

потім повторно передати у лізинг або продати [2]. 

Основними нормативно-правовими актами в Україні, що здійснюють 

регулювання лізингової діяльності, є Господарський, Податковий, Цивільний 

кодекси, закон України «Про фінансовий лізинг», що містять правові основи 

господарської діяльності, регулюють відносини, котрі виникають у сфері 

справляння податків і зборів та відносини та регулюються цивільним 

законодавством, загальними правові й економічними засадами фінансового 

лізингу. Загальні правові ознаки лізингових операцій розкрито у 

Господарському кодексі. Цивільним кодексом визначено правову природу 

лізингу, сутність договору фінансового лізингу. Податковий кодекс містить 

перелік податків і зборів, що справляються в Україні, та порядок їх 

адміністрування, платників податків і зборів, їх права й обов‘язки, компетенцію 

контролюючих органів, повноваження та обов‘язки їх посадових осіб під час 

здійснення податкового контролю, а також відповідальність за порушення 

податкового законодавства, в тому числі й правила оподаткування лізингових 

операцій [3, c. 9]. 

Найбільшого розвитку ринок лізингу отримав у Польщі, Німеччині та 

Британії. Аналізуючи тенденції вітчизняного ринку лізингових послуг, було 

визначено ряд факторів, що стримують його розвиток: корупція (наприклад, 

перешкоди в доступі на територію, обладнання розукомплековується тощо); 

недостатня обізнаність у схемах фінансування; шахрайські схеми для фізичних 

осіб, особливо в автомобільному секторі [2]. 

Розвитку ринку лізингових послуг в Україні сприятиме створення 

сучасного мобільного законодавства, можливості надання довгострокових 

кредитів банками, забезпечення відкритості ринку лізингу для збільшення 

обізнаності фізичних і юридичних осіб у цій сфері, створення умов для 

добросовісної конкуренції на ринку лізингу та підвищення ділової активності 

учасників лізингових відносин [1, c. 633]. 
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Основні переваги лізингу: можливість використання нових високих 

технологій без значних додаткових капіталовкладень; лізингові платежі 

відносяться на собівартість продукції в повному обсязі; посилення конкуренції 

між банками та лізинговими компаніями, що, відповідно, сприяє зниженню 

ставки кредитного відсотку та стимулює приплив капіталів у виробничу сферу 

тощо [4, c. 37]. 

Недоліки лізингу: через інфляційні коливання користувачі не виграють на 

підвищенні залишкової вартості обладнання; на лізингодавців покладається 

ризик морального старіння устаткування; для лізингоодержувачів вартість 

лізингу виявляється більш високою, ніж ціна купівлі устаткування у випадку 

виходу з ладу устаткування; платежі відбуваються у встановлені строки 

незалежно від стану устаткування [1, c. 631- 632]. 

Отже, проаналізувавши переваги та недоліки лізингу, можна зробити 

висновок про те, що механізм його реалізації в Україні потребує 

удосконалення. Лізинг є хорошою альтернативою кредитуванню і 

використовується вітчизняними  підприємствами для оновлення виробничого 

обладнання. На національному ринку найчастіше використовується фінансовий 

та в значній частці оперативний лізинг. Зазвичай послугами лізингу 

користуються  юридичні особи. Результати аналізу розвитку ринку лізингових 

послуг в Україні дозволяють стверджувати про те, що лізинг оформлюється на 

термін від 2-х до 10 років. У діючому українському законодавстві є ряд 

нормативно-правових документів, які регулюють лізингову діяльність. 

Стримуючими факторами розвитку лізингу в Україні є криза та корупція, 

низький рівень обізнаності про сферу лізингових послуг. Таким чином, 

державним органам влади необхідно реалізувати комплекс заходів щодо 

вдосконалення системи лізингових відносин, оскільки лізинг зарекомендував 

себе як ефективний фінансовий інструмент. 
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